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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022 

Sessão realizada no dia 02 de fevereiro de 2022, quarta-

feira, com início às nove horas, no Plenário Marcílio Porto 

Valença, sob a presidência do vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante e secretariada pelo vereador Sidcley Pimentel 

de Brito. 

Aos dois dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois (02.02.2022), com início às 9h (nove 

horas) da manhã, no Plenário Marcílio Porto Valença, situado no Prédio Sede Câmara Municipal 

de São Bento do Una, Av. Manoel Cândido, nº729, reúnem-se os vereadores desse Município 

para a 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 2022. O vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante, Presidente da Câmara, determina que o 1º secretário, vereador Sidcley do Hospital 

(Sidcley Pimentel de Brito), faça a chamada nominal dos vereadores, estando presentes os 

vereadores e vereadoras: Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida), Pezinho 

(Evânio Marinho da Silva), Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Neide do Hospital 

(Rosineide Lima de Arruda), Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), João da Cruzinha (João 

Batista Santos da Silva), Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), Cícera da Rua Nova 

(Cícera Alves de Pontes), Bruno Cavalcante Braga, Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), 

João Medeiros de Oliveira, Pachequinho (Antônio Pacheco Cintra), Rinaldo Alexandre Teixeira 

Pontes (Rinaldo do Santo Afonso), Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) e 

Avanildo Sebastião Cavalcante. Havendo número regimental, o Sr. presidente declara aberta 

esta Sessão Ordinária e convida todos a ficarem em posição de respeito para realização da 

oração do Pai Nosso. Logo em seguida, o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a 

leitura das atas das Sessões anteriores e havendo pedido requerimento de dispensa de leitura, 

as atas são postas em votação e aprovadas por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. 

presidente determina que o 1º secretário faça a leitura dos ofícios que chegaram a esta Casa 

Legislativa, sendo eles: Ofício GP nº017/2022 – Gabinete do Prefeito – em resposta ao Ofício 

nº009/2022, que convidou o chefe do Executivo Municipal para participar da abertura dos 

trabalhos legislativos. Na resposta, o Exmo. Prefeito responde que não poderá participar por 

estar participando de evento previamente marcado em sua agenda; Ofício nº09/2022 – Do 

Conselho Tutelar de São Bento do Una à Câmara Municipal – informando à Casa Legislativa os 

dados do órgão referentes ao ano de 2021 e Ofício GAF nº064/2022 – do deputado estadual 

Antônio Fernando – informando o envio de emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00 

(cem mil reais) para ser aplicada pela Secretaria de Saúde do Município de São Bento do Una, 
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na aquisição de materiais de custeio das atividades do Hospital Municipal Dr. José Antônio de 

Siqueira Neto. Após as leituras dos ofícios, o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a 

leitura das matérias que se encontram em Pauta, sendo elas: Reapresentação do Projeto de Lei 

nº017/2021 de autoria do vereador Diogo Cavalcante Gomes - que “Dispõe sobre autorização 

para concessão de um auxílio financeiro para famílias de baixa renda, em situação de 

vulnerabilidade e/ou risco social do Município de São Bento do Una”; Apresentação do Projeto 

de Lei nº01/2022 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - que “Modifica a 

estrutura administrativa da Câmara Municipal de São Bento do Una, cria e extingue cargos e dá 

outras providências”; Apresentação do Projeto de Lei nº02/2022 de autoria da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal - que “Dispõe sobre a fixação do salário mínimo para os servidores da 

Câmara Municipal de São Bento do Una e dá outras providências”; Apresentação do Veto Total 

do Prefeito ao Projeto de Lei nº012/2021 (Projeto de Lei de autoria do vereador Evânio 

Marinho da Silva) - que “Dispõe sobre autorização a abertura de rua para acesso à Praça Dr. 

Marcos Alberto de Oliveira Braga Filho – Dr. Marquinhos Braga, localizada no Loteamento Rui 

Porfírio dos Santos, neste município de São Bento do Una, Estado de Pernambuco”; Discussão e 

Deliberação do Requerimento nº001/2022 de autoria do vereador Padre Fera (Valdenio 

Fernandes de Macedo) - Solicitando ao Presidente da Mesa Diretora desta Câmara Municipal 

que não haja para o exercício legislativo de 2022 o tempo de liderança das bancadas da Casa 

Legislativa; Discussão e Deliberação da Indicação nº001/2022 de autoria do vereador Sidcley 

do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e a Ilma. Secretária Municipal de Saúde, Dalma Maciel, 

que “seja disponibilizado um Agente Comunitário de Saúde para as seguintes localidades: 

Açude das Capoeiras, Areias, Furnas, Muzelinha e Apeninos”; Discussão e Deliberação da 

Indicação nº002/2022 de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - 

Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que 

“seja criada a SEDEC (Secretaria Municipal de Defesa Cidadã), a fim de que a Polícia Militar de 

Pernambuco possa receber, em São Bento do Una, do apoio necessário no monitoramento do 

tráfico de entorpecentes e na segurança das áreas urbana e rural do Município” (Justificativa à 

Indicação nº002/2022 - Senhor presidente, senhores vereadores e vereadoras. Apresento tal 

Indicação tendo em vista o alto índice de criminalidade existente em São Bento do Una. Tal 

Secretaria ofertará então todo o apoio para que os são-bentenses possam se sentir seguros em 
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todas as localidades, principalmente levando em consideração o número de assaltos que não 

para de crescer. Assim, em São Bento do Una a Polícia Militar contará com o apoio do 

Município, por meio de uma Secretaria específica, e consequentemente os números de 

criminalidade tendem a diminuir. Conto com o apoio de vossas excelências”; Discussão e 

Deliberação da Indicação nº003/2022 de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes)  - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que “seja feita a doação de um terreno para a Liga São-Bentense de Tênis 

de Mesa, possibilitando assim que os atletas possam dispor de um espaço para treinamento”; 

Discussão e Deliberação da Indicação nº004/2022 de autoria do vereador Diogo Professor 

(Diogo Cavalcante Gomes)  - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que “sejam feitos os calçamentos das seguintes vias: Rua Santa 

Quitéria (situada na vila do Espírito Santo); Travessa Santa Quitéria (situada na vila do Espírito 

Santo); Rua Gameleiro (situada no povoado de Queimada Grande); Trav. PE-180 (situada no 

povoado de Queimada Grande), Rua de Acesso ao Loteamento Paulo Cordeiro de Farias Júnior, 

Rua 01 do Loteamento Paulo Cordeiro de Farias Júnior, Rua 02 do Loteamento Paulo Cordeiro 

de Farias Júnior; Travessa do Cemitério do povoado da Pimenta; Rua Padre Cícero (situada no 

povoado da Pimenta); Rua de Acesso à Quadra da Escola Municipal Dr. Laurindo Lins Cavalcante 

(situada no povoado da Jurubeba) e Rua do Lixo (situada no povoado da Jurubeba); as quais 

foram contempladas com os recursos do FEM 2015, bem como os calçamentos de todas as 

travessas e ruas do Loteamento Santo Afonso que faltam receber pavimentação”; Discussão e 

Deliberação da Indicação nº005/2022 de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera 

Alves de Pontes)  - Indicando ao Ilmo. Gerente da COMPESA que “seja feita a religação de água 

das ruas 02, 03, 04 e 05 do Loteamento conhecido popularmente por ‘Iraque’, situado na área 

urbana de São Bento do Una”; Discussão e Deliberação da Indicação nº006/2022 de autoria do 

vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva)  - Indicando ao Exmo. Governador do Estado de 

Pernambuco, Paula Câmara, com cópia a Ilma. Senhora Fernanda Bathista, Secretária Estadual 

de Infraestrutura, e à Diretora-Presidente da COMPESA, Manuela Marinho, que “sejam 

recuperadas as redes de água do Sítio Gravatá, situado na área rural de São Bento do Una, e do 

Loteamento Santo Afonso II, situado na área urbana do mesmo Município”; Discussão e 

Deliberação da Indicação nº007/2022 de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide 

Lima de Arruda)  - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 
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Medeiros de Souza, que “seja feito o calçamento da via que liga o povoado de Queimada 

Grande ao cemitério do local, bem como, na mesma localidade, que seja construída uma 

passagem molhada”; Discussão e Deliberação da Indicação nº008/2022 de autoria da 

vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda)  - Indicando ao Ilmo. Secretário 

Municipal de Infraestrutura, André Valença, que “seja feito o recolhimento do lixo do povoado 

da Jurubeba”; Discussão e Deliberação da Indicação nº009/2022 de autoria do vereador 

Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes) - Indicando ao Exmo. Senhor 

Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que “seja disponibilizada e 

instalada uma balança de pesagem animal no Curral do Gado Municipal Osvaldo Simões de 

Morais”; Discussão e Deliberação da Indicação nº010/2022 de autoria do vereador Rinaldo do 

Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes) - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do 

Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que “sejam feitos os 

calçamentos da Rua do Campo e Travessa do Campo do Povoado de Queimada Grande” e; 

Discussão e Deliberação da Indicação nº011/2022 de autoria do vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que “seja feita a recuperação da passagem molhada na estrada que liga o 

Sítio Poço Doce ao Sítio Basílio”. Dando sequência, o Sr. presidente abre a Pauta aos vereadores 

que desejarem apresentar, em conformidade com o Regimento Interno, moções de pesar, 

aplauso e congratulação. Pela Ordem previamente definida. São, pois, apresentados os 

seguintes requerimentos de moções, De autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo 

de Oliveira Júnior): Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Rildo Melo, 

Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Jaelson do Açudinho, Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Gilma Almeida, Moção de Congratulações pela 

passagem do aniversário de Rosilene Leite, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Laine Ribeiro, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Hélio 

Calado e Moção de Aplauso ao Exmo. Deputado Estadual Doriel Barros por ter encaminhando a 

São Bento do Una uma Emenda Parlamentar de uma ambulância, a qual irá beneficiar as 

comunidades do Açude Novo e região. De autoria do vereador Rinaldo do Santo Afonso 

(Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes): Moção de Aplauso a Dácio Manso por contribuir, por 

meio de projetos de escolinhas de futebol, com o desenvolvimento das crianças são-bentenses, 

Moção de Aplauso a Pedro do Santo Afonso por contribuir, por meio de projetos de escolinhas 
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de futebol, com o desenvolvimento das crianças são-bentenses, Moção de Aplauso a Neném da 

Rua Nova por contribuir, por meio de projetos de escolinhas de futebol, com o 

desenvolvimento das crianças são-bentenses, Moção de Aplauso a Edilson Azevedo por 

contribuir, por meio de projetos de escolinhas de futebol, com o desenvolvimento das crianças 

são-bentenses, Moção de Aplauso a Fernando Vilela por contribuir com o desenvolvimento de 

São Bento do Una, Moção de Aplauso a Willian Vilela por contribuir com o desenvolvimento de 

São Bento do Una, Moção de Aplauso a Zé Almeida por contribuir com o desenvolvimento de 

São Bento do Una, Moção de Aplauso a Danilo Almeida por contribuir com o desenvolvimento 

de São Bento do Una, Moção de Aplauso a Zé de Ciba por contribuir com o desenvolvimento de 

São Bento do Una, Moção de Aplauso a Stênio Galvão por contribuir com o desenvolvimento de 

São Bento do Una, Moção de Aplauso a Nelsinho Galvão por contribuir com o desenvolvimento 

de São Bento do Una, Moção de Aplauso a Alípio Costa por contribuir com o desenvolvimento 

de São Bento do Una e Moção de Aplauso a Alexandre Batité por contribuir com o 

desenvolvimento de São Bento do Una. De autoria do vereador Padre Fera (Valdenio 

Fernandes de Macedo): Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Stefane 

Xavier, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Edinho Oliveira, Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Eliane Siqueira, Moção de Congratulações 

pela passagem do aniversário de Stanley Melo, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Givanildo Santos, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de 

Júnior Lambertine, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Tiago José de 

Macedo e Moção de Aplauso a Ester, Felipe e Daniel Melo por terem trazido para São Bento do 

Una o empreendimento Ifood. De autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga: Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Neném Baiano, Moção de Congratulações 

pela passagem do aniversário de Jussiara Andrade, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Renata Moraes, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de 

Patrícia Rocha, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Dulcineide Pacheco, 

Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Rochele Rocha, Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Zuleide Bezerra, Moção de Congratulações 

pela passagem do aniversário de Vera Valença, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Diogo Pereira, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de 

Monielle Lima, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Ladjane Agente de 
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Saúde, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Dr. Dilermando Braga, 

Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Dona Cota, Moção de Pesar pelo 

falecimento de Maria Reino de Almeida, Moção de Pesar pelo falecimento de Pequinês, Moção 

de Pesar pelo falecimento de Fernando Braga, Moção de Pesar pelo falecimento de Dona Maria 

do Carmo Tragino, Moção de boas-vindas ao Padre Marconde Valter ao novo pároco da Matriz 

de Senhora do Rosário de Fátima e Moção de Aplauso ao Padre Wellington Vilar, ao Padre 

Dorgival Nicácio, ao COMIPA e aos juízes pela realização e êxito da 184ª festa do Senhor Bom 

Jesus dos Pobres Aflitos. De autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes): 

Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Gilmar Pacheco, Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Dona Celecina, Moção de Congratulações pela 

passagem do aniversário de Marcela Leandro, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Joice, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Vitoriano, 

Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Cleide Matias, Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Alceu Araújo, Moção de Congratulações pela 

passagem do aniversário de Roni Batista e Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Marcos Braga. De autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de 

Brito): Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Gorete Silva, Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Edvaldo José, Moção de Congratulações pela 

passagem do aniversário de Lúcio Flávio, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Berg, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Socorro Xavier 

e Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Gerlaine Lima. De autoria da 

vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda): Moção de Congratulações pela 

passagem do aniversário de Dilminha Xavier. De autoria do vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes): Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Milena Souza, 

Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Mariana Fernandes, Moção de 

Congratulações pela passagem do aniversário de Marina Isabela, Moção de Congratulações 

pela passagem do aniversário de Jefferson Lima, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Celma Queiroz, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Cida 

Nemésio, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de Alison Siqueira e Moção 

de Congratulações pela passagem do aniversário de Luiz Jorge. De autoria do vereador Léo da 

Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida): Moção de Congratulações pela 
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passagem do aniversário de Geraldo Antônio de Almeida, Moção de Congratulações pela 

passagem do aniversário de Heloisa Santos, Moção de Congratulações pela passagem do 

aniversário de Franciele Almeida, Moção de Congratulações pela passagem do aniversário de 

matrimônio do casal Cícero e Dona Assunção e Moção de Pesar pelo falecimento de Maria 

Margarida. Dando sequência à Sessão Ordinária, o Sr. presidente incorpora os requerimentos 

apresentados à Pauta e concede a palavra, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), o qual, após cumprimentar todos, deseja que 2022 

seja um ano de muitas conquistas para todos os são-bentenses. Diz que irá se esforçar bastante 

para fazer mais pela população. Dando continuidade, parabeniza todos os aniversariantes aos 

quais apresentou moções de congratulações no início desta Sessão Ordinária. Diz que o 

garantia safra teve as suas inscrições em setembro de 2021, mas que a demanda foi grande 

para a quantidade de vagas ofertadas. Diante disso, registra que já orientou o secretário de 

Desenvolvimento Rural a aumentar as vagas para 2022. Destaca que provavelmente na próxima 

semana o programa começará a ser pago. Registra que o processo de inscrição é lento, por isso 

mesmo requer muitos esforços e ainda que as pessoas não deixem para fazer os cadastros de 

última hora. Dando prosseguimento, relata que o deputado Doriel Barros conseguiu aprovar o 

seu projeto para CNH Rural Gratuita, o qual já está em prática e que somente em São Bento do 

Una teve mais de 500 inscrições. Relata a importância desse Projeto para que os jovens da área 

rural possam ter acesso à habilitação veicular. Diz que o deputado Doriel Barros veio de uma 

família de agricultores, quilombola, e por isso mesmo conhece a realidade do campo. Usa-se 

desta fala para justificar a importância do parlamentar para os agricultores familiares, os quais 

têm nele uma representação na ALEPE. Registra que esse mesmo deputado enviou a São Bento 

do Una, por meio de uma Emenda Parlamentar pedida por sua pessoa, uma ambulância, a qual 

já está emplacada e em breve será entregue à população do sítio Açude Novo. Diz que até o 

momento a entrega não foi realizada porque o deputado Doriel Barros está com Covid-19, mas 

que assim o mesmo se recuperar a entrega será feita, com a participação do prefeito da cidade, 

dos secretários municipais e de todos os vereadores que quiserem se fazer presentes. Registra 

que outra emenda conseguida por sua pessoa foi a do calçamento do Açude Novo, a qual já foi 

empenhada, sendo destinada pelo deputado federal Carlos Veras. Diz que o Município entrará 

com um contrapartida no valor de 100 mil reais e que provavelmente no mês de março 

acontecerá a licitação que escolherá a empresa que irá fazer a obra. Diz que na próxima 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

semana acontecerá uma reunião do AgroAmigo na Una do Simão e convida todos a 

participarem da mesma. Dando continuidade, diz que o Presidente da República editou uma 

MP para congelar os salários dos professores, entretanto, devido à luta dos professores e dos 

sindicatos da educação, ele voltou atrás e o aumento do piso será de 33%. Diz que espera que o 

mais rápido possível esse percentual seja posto em prática em São Bento do Una e nas demais 

cidades do Estado de Pernambuco, pois os professores são merecedores do reajuste do piso. 

Encerra seu pronunciamento desejando abraço a todos. Neste momento, o Sr. presidente 

agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao 

vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual, após cumprimentar todos, diz que o ano de 2021 foi 

complicado, pois sua pessoa, assim como muitos são-bentenses, perdeu o seu irmão, vítima de 

um acidente. Relata que 2021 ainda lhe rendeu processos ocasionados por pura perseguição, 

mas que Deus é forte e os dias de tempestades haverão de passar. Dando sequência, registra 

que as pessoas lhe pedem para não falar da gestão anterior, contudo, enfatiza que é preciso 

falar para dizer que cobrou bastante, assim como muitos outros vereadores o fizeram, por 

médicos especialistas e as pessoas ligadas a então gestão municipal diziam que não havia 

dinheiro para contratá-los. Destaca que faltando três meses para eleição municipal, foram 

contratados dois médicos, um ginecologista e um ortopedista. Diz que ficava a pensar se 

realmente não havia dinheiro, porém agora vê que tinha, pois o município conta na gestão 

atual com médico ortopedista, ginecologista, pediatra, urologista e neuropediatra. Diz que 

gostaria de saber para onde estava indo o dinheiro de contratar esses médicos nos 08 anos da 

gestão anterior. Relata que são vários os vereadores que levam mulheres são-bentenses para 

fazerem cirurgias simples fora do Município, como cistos, isso porque o Município passou 

muito tempo sem ter uma médica ginecologista prestando atendimentos em São Bento do 

Una. Diz que não quer dinheiro de ninguém, apenas que o prefeito Alexandre Batité faça o bem 

à população são-bentense. Dando continuidade, afirma que o prefeito Alexandre Batité fez o 

rateio no valor de 5 milhões de reais aos professores e ainda uma parcela de dinheiro aos 

profissionais diversos da educação, como merendeira, porteiro, etc. Indaga para onde estava 

indo esse dinheiro nas duas últimas gestões. Pergunta ainda como é que tem vereador que diz 

que São Bento do Una tinha a melhor prefeita do Estado de Pernambuco, tendo em vista que 

ela deixou os professores pedir esmolas para sobreviver. Dando sequência, relata que o 

prefeito fez a reforma da praça do centro da cidade com recursos próprios e indaga onde está o 
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dinheiro que membros da gestão falaram que viria para reforma de praças na cidade. Relata 

que a receita do Município cresceu no último ano, mostrando que São Bento do Una não se 

acabou com a nova gestão, conforme alguns diziam que aconteceria. Indaga se essa receita 

aumentou porque na cidade agora não são admitidos sonegadores de impostos. Dando 

continuidade, parabeniza o vereador Pachequinho por ele ter dito que só votará em deputados 

e senadores que levarem água para a vila do Espírito Santo. Diz que essa água na vila do 

Espírito Santo é um sonho de todos os vereadores. Relata que a água até agora não havia sido 

encanada porque havia um grupo político na cidade que distribuía água para comprar votos. 

Diz que o vereador Pachequinho não é um palhaço, e sim um cidadão de bem que luta em prol 

do seu povo. Diz que a justiça de Deus é divina, conforme já relatou o vereador Léo da Ação 

Social, e pode haver grupos políticos gastando milhões de reais, pois já perderam a eleição e 

agora estão vendo a cidade crescendo. Fala que as máquinas estão fazendo as estradas da área 

rural e os caminhões-pipas levando água para população que esse tenha que dar dinheiro 

(relata que antes era preciso as pessoas darem 60 reais). Diz que venderá a sua casa para pagar 

os processos que tem contra a sua pessoa, mas não ficará devendo dinheiro a ninguém. Pede 

que o prefeito Alexandre Batité faça o calçamento da Rua 09 do Santo Afonso e informa que 

caso essa obra seja feita, sua pessoa votará no mesmo de forma gratuita. Encerra desejando 

bom dia a todos os são-bentenses. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao vereador que 

estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Pachequinho (Antônio 

Pacheco Cintra), o qual, após cumprimentar todos, diz que a pandemia do novo coronavírus 

está voltando, mas que graças a Deus os infectados estão se recuperando em suas próprias 

casas e rapidamente. Dando sequência, registra que na última Sessão Ordinária do ano passado 

fez o anuncio da sua saída do grupo político da ex-prefeita Débora Almeida e relatou o porquê 

de estar fazendo isso. Enfatiza que no grupo da ex-prefeita já tem o vereador Nilton da Rádio, 

representando a oposição na vila do Espírito Santo, e que é difícil para sua pessoa e para o 

vereador Nilton da Rádio ficarem no mesmo grupo político. Diz que agora, na 1ª Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo de 2022, anuncia a sua chegada ao grupo do prefeito 

Alexandre Batité. Registra que está chegando ao grupo do prefeito por acreditar no trabalho 

que o mesmo vem desenvolvendo e vai desenvolver. Enfatiza que conversou com o prefeito e 

ele lhe relatou que ouviu quando sua pessoa disse que só votaria em deputado que levasse 

água para a vila do Espírito Santo. Destaca que o prefeito ainda lhe disse que a água encanada 
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da vila do Espírito Santo seria uma realidade, pois ele iria até o Governo do Estado e 

conversaria com o governador e com os deputados Diogo Moraes e Raul Henry, e disse ainda 

que se caso não conseguisse por meio do Governo do Estado, faria com que a rede de água 

fosse feita por meio da própria Prefeitura. Diz que a rede de água agora está sendo realizada 

por meio de uma parceria entre o Governo do Estado e a Prefeitura de São Bento do Una. Diz 

que essa rede de água é um sonho seu e de todos os moradores da vila do Espírito Santo. 

Afirma que está buscando também que seja feito o calçamento de uma via que dá acesso à Rua 

Cachoeirinha, bem como de outras ruas no povoado da Pimenta. Diz que acredita no prefeito 

Alexandre Batité e, consequentemente, que tais obras serão feitas. Afirma que sendo 

representante do governo, buscará fazer com que os tratores possam fazer arações na região 

dos sítios Cipriano, Caibras, Malhada, Campo Limpo, entre outros. Afirma que esteve no grupo 

político de Zé Almeida e pôde fazer muito pelo povo, mas chegou o momento de não ter mais 

condições de ficar em tal grupo, por isso foi para o do prefeito e acredita que trabalhará muito 

pela vila do Espírito Santo. Diz que não quer briga com nenhum dos vereadores, pois enfatiza 

que os respeita, porém exige também respeito. Relata que não aceita que vereador diga em 

Tribuna e Pachequinho se vendeu o que vive de galho em galho, e que caso isso aconteça, 

consequentemente terá que dar a resposta. Diz que não deu um passo errado politicamente e 

pede que as pessoas que lhe dão apoio vejam dessa forma e, caso queira, continuem lhe 

acompanhando, pois o trabalho em prol da vila do Espírito Santo e do povoado da Pimenta terá 

continuidade. Relata que entre as suas pautas de seu mandato estão a ligação de água do 

povoado da Pimenta e a estrada que dá acesso à vila do Espírito Santo. Encerra desejando um 

forte abraço a todos. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em 

Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes 

de Macedo), o qual, após cumprimentar todos, pede a Deus e ao Bom Jesus dos Pobres Aflitos 

conduzam os trabalhos desta Casa Legislativa e livrem todos os brasileiros da Covid-19. 

Parabeniza todos os aniversariantes aos quais destinou moções de congratulações no dia de 

hoje. Parabeniza também Ester Felipe e Daniel Melo por terem trazido para São Bento do Una o 

empreendimento do ifood. Diz que está no segundo ano do mandato e durante todo o período 

parlamentar vem cobrando do prefeito e dos secretários municipais ações e obras em prol de 

São Bento do Una. Diz que o prefeito está de parabéns pelo anúncio da rede de água da vila do 

Espírito Santo, mas os vereadores oposicionistas também estão, pois sempre lutaram pela rede 
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água da vila do Espírito Santo. Destaca que a bancada oposicionista lutou também em prol de 

segurança pública na Secretaria Estadual de Defesa Social. Afirma que agora cobra por médico 

obstetrícia e cardiologista ao prefeito da cidade, pois a população carece dessas especialidades, 

tanto é que é comum sua pessoa levar, com o apoio de Dr. Washington Cadete, são-bentenses 

para receberem atendimentos de pessoas de São Bento do Una. Relata que pede ao prefeito da 

cidade ainda pelo saneamento e calçamento dos bairros Joaquim da Silva Costa e José Adailton 

I e II. Dando continuidade, pede à secretária de Saúde para mandar o fumacê para a Balança e 

para os bairros acima mencionados, pois é grande a quantidade de pernilongos existentes 

nestas localidades. Diz que durante o recesso legislativo não parou de trabalhar em prol do 

povo, e diz que neste presente ano buscará, junto ao deputado Wolney Queiroz, por arações de 

terras e perfurações de poços artesianos. Encerra agradecendo ao deputado Wolney Queiroz, 

ao ex-vereador Dr. Washington Cadete e ao médico Dr. Gilson por todo o apoio que lhe dão no 

decorrer deste mandato. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em 

Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Bruno Cavalcante Braga, o qual, 

após cumprimentar todos, agradece a Deus por estar tendo a oportunidade de dar início ao seu 

segundo ano do quarto mandato de vereador de São Bento do Una. Relata que agradece a Ele 

também pela sua vida e pela vida da sua família e pela oportunidade de poder trabalhar em 

prol do povo. Destaca que o país vive um momento de grande crise, na qual o pobre tem 

sofrido muito para poder se alimentar. Destaca que uma família que vive somente de um 

salário mínimo encontra muitas dificuldades, pois, devido à inflação, tudo está caro. Afirma que 

nunca tinha visto tantas dificuldades do povo como está vendo agora e que a prova disso é 

quantidade de são-bentenses que lhe procuram em busca de uma cesta básica (relata que 

quando vai fazer essas cestas percebe o quanto que o alimento está caro). Dando continuidade, 

afirma que se alegra com as conquistas do governo de Alexandre Batité e Paulo Renato. Diz que 

mesmo sendo vivenciada uma pandemia, a Saúde do Município vem desenvolvendo muito 

bem, sendo São Bento do Una destaque no que toca à vacinação das pessoas e a testagem da 

Covid-19. Diz que aos poucos vem sendo novamente implantado no Município o programa de 

médicos especialistas para os são-bentenses, e hoje os munícipes já contam com atendimentos 

de urologista, neuropediatra, pediatra, dentre outros. Relata que na reunião com os secretários 

municipais e o prefeito da cidade, os vereadores da base situacionista ouviram a secretária de 

Saúde dizer que em breve o bloco cirúrgico do Hospital Municipal estará novamente em 
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funcionamento, o que é motivo de alegria, pois isso irá permitir que os são-bentenses tenham o 

direito de nascerem em São Bento do Una.  Dando continuidade, diz que ficou bastante 

contente ao saber do projeto da casa de apoio aos são-bentenses na cidade do Recife, que será 

implantado pela atual gestão e possibilitará aos moradores de São Bento do Una que 

necessitam que tratamento fora do domicílio de um local de acolhimento, que permitirá que as 

pessoas que recebem atendimentos no horário da tarde não precisem ficar esperando nas 

portas dos hospital, e sim na Casa de Apoio, com café da manhã e almoço servidos. Relata que 

este zelo com a população era pedido pelos vereadores no mandato passado, porém agora na 

gestão atual é que está sendo visto. Diz que na reunião acima mencionada pôde fazer o uso da 

palavra e dizer que não esperava que o Governo Municipal terminasse o ano tão bem como 

terminou e que isso se deve exatamente porque o povo são-bentense estava carente, o que 

vem sendo suprido por coisas simples e baratas, como a reforma de uma praça e a troca da 

iluminação. Diz que se alegra ao ver os garis da cidade trabalhando de maneira satisfeita, pois 

tiveram direito a 5% de insalubridade; de ver a felicidade dos profissionais da educação, como 

merendeiras, que tiveram pela primeira vez direito a um abono salarial. Relata que tudo isso 

vem por mostrar que valeu a pena a mudança de governo ter acontecido, bem como para que a 

sua luta por dias melhores para São Bento do Una continue acontecendo no seu mandato 

parlamentar. Encerra seu pronunciamento agradecendo a todos que o acompanharam. Neste 

instante, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela 

Ordem dos Inscritos, à vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), a qual, após 

cumprimentar todos, diz que existem pessoas que disseram que os vereadores estavam de 

férias, quando na realidade todos eles continuaram a trabalhar em prol do povo no período de 

recesso legislativo (quando não acontecem somente as reuniões plenárias). Dando sequência, 

parabeniza todos os aniversariantes aos quais destinou moções de congratulações no dia de 

hoje. Registra que muitas das especialidades citadas pelos vereadores na Tribuna da Casa já 

existiam no mandato passado, como ginecologista, neuropediatra e ortopedista. Relata que 

espera que o prefeito implante as cirurgias ginecológicas na cidade e diz acreditar que mesmo 

havendo a ativação do bloco cirúrgico, caso o médico não fique de plantão, são-bentenses 

terão que nascer em outras cidades. Dando continuidade, afirma que vem acompanhando 

diariamente os boletins da Covid-19 e tem percebido um aumento no número de casos, pois 

somente hoje o Município conta com quase mil pessoas infectadas pelo novo coronavírus. 
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Relata que diante dessa problemática, faz-se necessários que mais atendimentos possam 

acontecer nos postos de saúde e que os médicos, assim como ocorriam no mandato passado, 

atendam 04 vezes por semana. Diz que isso fará com que a demanda do Hospital Municipal 

venha a diminuir. Relata que prova da alta do número de casos positivados é a quantidade de 

servidores que estão afastados desta Casa Legislativa. Encerra falando que hoje apresenta uma 

Indicação Legislativa para que possa ser feita uma nova rede de água para algumas ruas do 

Bairro Iraque, tendo em vista que nelas, mesmo havendo uma população carente residindo, 

sem condições de comprar água e sem locais adequados para grande armazenamento, há mais 

de 10 anos não chega água encanada. Neste instante, o Sr. presidente agradece à vereadora 

que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Sidcley do 

Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), o qual, após cumprimentar todos, parabeniza todas as 

pessoas as quais destinou moções de congratulações no início desta Sessão. Agradece a Deus 

pelo início de mais um período legislativo e pede a Ele sabedoria na condução do seu mandato. 

Agradece ao empresário Zé Almeida, à ex-prefeita Débora Almeida, ao deputado federal 

Eduardo da Fonte, aos maquinistas e caçambeiros por estarem lhe apoiando nos trabalhos em 

prol do homem e da mulher do campo são-bentense. Agradece também ao servidor Paulo 

Henrique e às técnicas de enfermagem do Hospital Municipal por tudo que fazem pela sua 

pessoa quando da necessidade de altas hospitalares de são-bentenses. Dando sequência, 

afirma que durante o recesso parlamentar pôde trabalhar em prol do povo com o apoio de Zé 

Almeida, de Débora Almeida e de Eduardo da Fonte, totalizando 57 barreiros limpos e 

ampliados, 28 caminhões-pipas colocados com recursos próprios seus, inúmeras colocações de 

caçambas de areias e barro, entre outras ações. Agradece à assessora parlamentar do 

deputado Eduardo da Fonte, a senhora Gabi, por todo o apoio e ajuda que ela vem lhe dando 

quando da necessidade de apoio aos são-bentenses na área da saúde em cidades polos. 

Agradece aos servidores desta Casa Legislativa pelo apoio que lhe é dado ao longo do mandato 

e ao presidente da Câmara e aos demais vereadores pela companhia parlamentar. Dando 

sequência, relata que os vereadores da oposição tem compromisso com o Município, tanto é 

que no dia 31 de dezembro passado estiveram presentes para uma reunião extraordinária que 

teve como intuito a votação de um projeto de lei para doação de terrenos para a COPAVA, para 

Associação dos Moradores da Pimenta e para uma Igreja Evangélica. Destaca que alguns 

vereadores não compareceram a esta reunião e, por conta disso, a Sessão não teve o quórum 
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para votação. Destaca que devido a importância da doação dos terrenos, tendo em vista que a 

COPAVE estava no prazo final para recebimento de um veículo, o presidente da Câmara 

Municipal voltou a convocar Sessão Extraordinária e os vereadores oposicionistas estiveram 

marcando presença para votar o Projeto de Lei do Executivo Municipal. Diz que no mês de 

janeiro foi, juntamente com vereador Padre Fera, até a cidade do Recife para conhecer a casa 

de apoio que havia sido anunciada pelo prefeito no dia 26 de agosto de 2021. Destaca que ao 

se deparar com o local e sabedor de que a Prefeitura estava fazendo o pagamento do aluguel, 

foi ao Ministério Público de Contas denunciar, pois não é possível que a gestão esteja pagando 

por um prédio sem funcionamento. Dando continuidade, diz que o vereador Pachequinho não 

precisa se preocupar com o seu posicionamento político, pois cada vereador é livre para 

escolher qual o caminho trilhar. Relata que gostaria apenas que o mesmo mostrasse a sua força 

política e conseguisse para a vila do Espírito Santo a creche conseguida pelos vereadores Bruno 

Braga, Léo da Ação Social e Nilton da Rádio, a qual o prefeito está querendo direcionar para a 

sede do Município. Diz que no mandato passado foi juntamente com outros vereadores e o 

deputado Diogo Moraes à sede da COMPESA e todos puderam solicitar a rede de água ao então 

diretor presidente da entidade, o senhor Roberto Tavares, e também puderam ouvir dele que a 

rede de água só poderia ser feita caso houvesse água na rede, coisa que naquele momento não 

existia. Diz que agora, com a adutora do Agreste, existe água na rede e que por isso fica na 

torcida para que a rede de água da vila  do Espírito Santo possa ser feita. Registra que no 

mandato passado a então prefeita Débora Almeida e o empresário Zé Almeida colocaram o 

maquinário à disposição para caso fosse ser realizada a obra de construção da rede. Dando 

prosseguimento, afirma que todos os municípios brasileiros pagaram o rateio, não sendo, 

portanto, uma exclusividade de São Bento do Una. Diz que agora todos os vereadores irão lutar 

para que a gestão municipal pague o aumento de 33% do piso salarial aos professores, pois a 

receita do Município vem aumentando de acordo com os repasses federais, prova é que os 

vereadores passarão a ter mais 02 assessores durante este mandato. Assim encerra o seu 

pronunciamento. Neste instante, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna 

e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador João da Cruzinha (João Batista Santos da 

Silva), o qual, após cumprimentar todos, diz que a ex-prefeita Débora Almeida fez obras por 

São Bento do Una, como escolas e creches, adquiriu ambulâncias e ônibus escolares, tendo 

pecado somente ao afastar os servidores contratados. Diz que enxerga dessa forma, mas isso 
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não lhe impede de dizer que a reforma da praça a rede de água da vila do Espírito Santo, obras 

do prefeito Alexandre Batité, não são importantes. Dando prosseguimento, afirma que o 

atendimento no Hospital Municipal é muito bom hoje, assim como era na gestão anterior, e 

que sua pessoa enquanto vereador precisa fazer menção ao servidor Paulo Henrique, por ele 

ser sempre disponível aos vereadores. Afirma que os vereadores precisam esquecer-se de 

Débora Almeida, afinal de contas ela não perdeu a eleição, quem fez isso foi Pe. Fábio 

Cavalcante e Teminha. Dando continuidade, diz que é católico, porém desistiu de ir à procissão 

do Bom Jesus para não ter que fica perto de político tirando fotos. Afirma que mesmo sendo 

católico fez um áudio para um aplicativo e esse áudio acabou sendo editado e colocado em 

forma de vídeo em grupos da cidade. Destaca que quem fez isso acabou sendo maldoso, mas 

que sua pessoa pede desculpas a Deus, ao Pe. Wellington Vilar e aos fieis católicos pelas críticas 

à procissão. Diz que o objetivo principal do seu áudio foi dizer que é contra o envolvimento de 

padres com política e se posiciona desta forma até mesmo quando Padre Fábio Cavalcante 

estava sendo pároco e citava o nome da então prefeita Débora Almeida nas missas. Faz uma 

pequena reflexão a respeito da importância das pessoas não fazerem mal às outras. Dando 

prosseguimento, afirma que fica feliz em saber que a rede de água da vila do Espírito Santo está 

sendo feita, mas que é preciso ainda que os povoados da cidade recebam abastecimento, nem 

que seja por meio de pipas. Encerra sua fala desejando bom dia a todos. Neste momento, o Sr. 

presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos 

Inscritos, ao vereador Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), o qual, após cumprimentar todos, 

diz que há mais de 05 meses vem pedindo para que a Prefeitura mande a máquina para fazer a 

estrada que dá acesso a seu Elcio, contudo, até o presente momento, essa estrada não foi feita. 

Diz ainda que existem outras estradas que estão precisando ser feitas, a exemplo da principal 

de acesso à vila do Espírito Santo. Dando sequência, diz que pede a Deus para que tudo dê 

certo e a rede de água da vila do Espírito Santo saia do papel. Relata que a partir do ano de 

2019 começou a lutar por tal rede de água e nas inúmeras viagens realizadas à sede da 

COMPESA em Recife, o diretor presidente da entidade sempre dizia que a rede não poderia ser 

escavada sem que antes houvesse água na rede principal. Diz que logo depois veio a pandemia 

e a COMPESA justificava que não havia canos no mercado para que a rede pudesse ser feita. Diz 

que em uma reunião na cidade de Belo Jardim, com a presença dos vereadores Léo da Ação 

Social, Diogo Professor, Padre Fera e Sidcley do Hospital, foi prometido que a adutora do 
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Agreste seria inaugurada em setembro de 2021 e depois disso a rede de água da vila do Espírito 

Santo poderia ser feita, pois São Bento do Una passaria a receber um quantia de água que daria 

para abastecer a vila e a sede do Município. Diz que no passado o empresário Zé Almeida se 

dispôs a comprar os canos da rede de água da vila do Espírito Santo, porém a COMPESA não 

aceitou, pois disse que para a rede ser feita era preciso que a adutora do Agreste foi terminada. 

Dando continuidade, afirma que requerimentos e indicações são apenas pedidos dos 

vereadores ao prefeito da cidade, não sendo o mesmo obrigado a realizá-los. Diz que ano 

passado solicitou um projeto para ajudar os músicos da cidade no período junino e também 

solicitou uma CRAS para a vila do Espírito Santo, contudo o prefeito da cidade nem respondeu 

as indicações. Afirma que ano passado apresentou e teve aprovada duas emendas impositivas, 

sendo a primeira para investimentos no posto de saúde da vila do Espírito Santo e a outra para 

pavimentação de ruas da mesma localidade. Relata que no período de recesso pôde fazer a 

limpeza de 23 barreiros e a escavação de 11 cisternas. Encerra desejando bom dia a todos. 

Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, 

pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), a qual, 

após cumprimentar todos, agradece a Deus pelo início de mais um ano legislativo. Parabeniza a 

senhorita Nayalle Melo, diretora do Hospital Municipal, e no nome dela parabeniza todos os 

que trabalham na saúde do Município. Diz que parabeniza o prefeito Alexandre Batité e o vice-

prefeito Paulo Renato pelas estradas que estão sendo feitas no Município, como a que liga os 

povoados Jurubeba e Colônia, que há 09 anos não via uma máquina. Parabeniza ainda as mães 

das crianças de 05 a 11 anos que estão levando os seus filhos para se vacinarem. Agradece ao 

secretário André Valença por vir dando continuidade a obra do canal da Rua Nova e por vir 

fazendo a limpeza do canal do João Paulo II. Dando sequência, registra que as testagens de 

Covid-19 estão sendo realizadas em todas as UBS’s do Município, mediante agendamento, e na 

urgência do Hospital Municipal, mediante solicitação médica. Fala que São Bento do Una vem 

sendo destaque no que toca à testagem na IV Geres de Pernambuco, tendo atingindo o 

percentual de 91% de testes realizados. Diz que isso se deve à boa vontade da secretária de 

Saúde, Dalma Maciel, e do prefeito Alexandre Batité em trabalharem pela saúde do Município. 

Afirma que existem as dificuldades, mas que Deus vem ajudando Alexandre Batité e a 

população do Município vem demonstrando satisfação com a gestão municipal. Dando 

sequência, relata que não parou de trabalhar no recesso legislativo, assim como vários outros 
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vereadores, pois os parlamentares que trabalham na saúde não param de trabalhar em prol do 

povo. Diz que a pandemia não cessa, por isso mesmo a importância da vacinação, que tem feito 

com que mortes sejam evitadas. Encerra desejando forte abraço a todos. Neste momento, o Sr. 

presidente agradece à vereadora que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos 

Inscritos, ao vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), o qual, após cumprimentar 

todos, diz que no último dia 06 de janeiro foi presenciada uma das maiores procissões católicas 

do interior do Estado de Pernambuco. Parabeniza, então, todos que participaram desse 

momento de fé. Diz que na data de hoje, depois de diálogos com seu grupo político, repassa a 

liderança do PSB ao vereador Sidcley do Hospital. Dando prosseguimento, afirma que hoje 

ainda apresenta uma Indicação Legislativa no sentido que o prefeito faça a doação de um 

terreno para construção de um centro de treinamento do tênis de mesa, pois atualmente os 

atletas são-bentenses treinam no Casarão, porém o espaço do local não é ideal. Diz que outra 

Indicação que apresenta é visando o calçamento de várias ruas de São Bento do Una, coisa que 

já fez também durante o ano passado e no outro mandato. Registra que esteve na sede do IPA, 

em Recife, e na oportunidade pôde solicitar pelo aumento da disponibilidade de sementes para 

São Bento do Una a alevinos para serem colocados nos açudes dos agricultores são-bentenses. 

Dando prosseguimento, apela à secretária de Educação para enviar a esta Casa Legislativa o 

projeto de lei regularizando o piso salarial dos professores, o qual teve um aumento de 33% 

depois de muitas lutas dos sindicatos dos professores. Registra que gostaria de ver o 

posicionamento da Secretaria Municipal de Educação quanto aos ônibus escolares, pois apesar 

das aulas do Município só terem início em março, as aulas da rede estadual de ensino já irão 

começar amanhã para os primeiros anos do ensino médio e segunda-feira para todos os anos. 

Encerra parabenizando o vereador Júnior do Sindicato por ter conseguido uma ambulância para 

o Açude Novo e dizendo que a mesma irá ajudar muito a ambulância do Gama, a qual foi 

conseguida em 2020 por sua pessoa. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador 

que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Léo da Ação Social 

(Geraldo Marcondes Santos de Almeida), o qual, após cumprimentar todos, agradece a Deus 

pela oportunidade de estar iniciando mais um ano legislativo. Deseja os parabéns a todos os 

aniversariantes aos quais apresentou moções de congratulações no início desta Sessão, de 

modo especial ao seu pai e também ao casal Cícero e dona Assunção (52 anos matrimônio). 

Presta o seu pesar pelo falecimento de dona Margarida, avó da sua esposa. Neste instante, o 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

Sr. presidente pede que os demais vereadores façam silêncio em respeito ao orador. O 

vereador Léo da Ação Social retoma o seu pronunciamento e diz que conseguiu junto ao 

deputado Antônio Fernando uma Emenda Parlamentar para ajudar na saúde do Município. 

Relata que conheceu o deputado Antônio Fernando logo após as últimas eleições estaduais, por 

meio do intermédio do senhor Guilherme (destaca que esse era assessor do deputado João 

Eudes, o qual sua pessoa apoiou no último pleito eleitoral e que não conseguiu ser reconduzido 

ao seu cargo). Diz que por meio do apoio do deputado Antônio Fernando, juntamente com o do 

seu assessor Guilherme, conseguiu dar continuidade à parceria para destravar cirurgias e 

exames para os são-bentenses. Diz que agora o deputado Antônio Fernando conseguiu uma 

Emenda Parlamentar no valor de 100 mil, a qual deverá ser investida no bloco cirúrgico do 

Hospital Municipal. Diz que esse valor não dará para que o bloco cirúrgico seja mantido, mas 

com os esforços de todos isso será possível, e assim o bloco cirúrgico poderá voltar a funcionar 

(diz que no mandato em que Pe. Aldo foi prefeito de São Bento do Una o bloco cirúrgico 

funcionava, todavia o mesmo foi desativado pela sua sucessora). Diz que continuará 

empenhado em prol dos são-bentenses. Parabeniza no nome da senhora Michelle Valença 

todos os que fazem parte do PNI local pelo trabalho de vacinação da população de São Bento 

do Una contra a Covid-19. Relata que até a data de ontem foram aplicadas mais de 85 mil 

doses. Apela à população a se vacinar, principalmente porque o número de casos vem 

aumentando. Encerra seu pronunciamento agradecendo a todos que o acompanharam. Neste 

momento, o Sr. presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, passa a presidência à vice-

presidente da Mesa Diretora, vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes), e vai à 

Tribuna fazer o seu pronunciamento. O vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, após 

cumprimentar todos, parabeniza a senhora Pamela Valença e o seu pai, Eraldo Valença, por 

terem completado ano no decorrer desta semana. Diz que espera contar com o apoio dos 

vereadores situacionistas e oposicionistas para que o debate desta Casa Legislativa seja 

somente político, relatando os problemas de São Bento do Una, pois este é um ano especial, é 

eleitoral. Dando sequência, registra que a gestão passada deixou a Clínica da Mulher e o Acolhe 

Saúde Mental em pleno funcionamento, atendimentos de ortopedista do PACS e atendimentos 

de neuropediatra na Casa Judith Medeiros. Relata que no atual mandato os postos de saúde 

dos Terreiros e do Alto Santiago não estavam tendo atendimentos regulares dos seus 

respectivos médicos, diferentemente do que acontecia no mandato passado. Dando sequência, 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

registra que assistiu a um vídeo no qual uma pessoa mostrava a Garagem Municipal dando 

ênfase às grades de arados, como se o prefeito atual fosse quem as tivesse conseguido. Diante 

disso, relata que tais grades foram conseguidas por sua pessoa com o deputado João Fernando 

Coutinho e custaram, por meio de Emenda Parlamentar, mais de 120 mil reais. Diz que 

conseguiu junto a esse deputado também Emendas Parlamentares para término do Estádio 

Municipal José Milton da Silva e pede ao prefeito para terminar tal obra. Parabeniza o vereador 

Júnior do Sindicato por ter conseguido uma ambulância para o sítio Açude Novo e diz que é 

assim que se deve se proceder o trabalho. Relata que a gestão passada deixou ainda, para a 

atual gestão, o dinheiro em conta para calçamento de mais de 30 ruas, no entanto as obras 

estão paralisadas, como no Ricardo Ferreira e no Padre José Orlando. Dando sequência, registra 

que Paulo Câmara é o pior governador da história de Pernambuco, prova é a segurança pública 

que é um verdadeiro desastre, o alto índice de desemprego e as obras da adutora do Agreste 

totalmente atrasadas. Relata que esteve junto com vereadores oposicionistas do ano passado, 

com exceção do vereador Pachequinho, lutando pela água da vila do Espírito Santo e em todas 

as oportunidades que os vereadores foram à COMPESA, foi dito que a adutora só poderia ser 

feita quando a adutora do Agreste tivesse os seus ramais terminados entre São Bento do Una e 

Belo Jardim, inclusive com a construção de uma caixa d’água de grande volume no sítio 

Batinga. Relata que espera que o governador do Estado não esteja agora tentando enganar a 

população, fazendo uma rede que não chega água, pois até mesmo na sede do Município 

existem localidades que não são abastecidas, como o Iraque e a Rua da Caixa de Cima. Registra 

que fazer a adutora da vila do Espírito Santo não é mérito do governador do Estado, e sim uma 

obrigação. Destaca que o empresário Zé Almeida já vem fazendo o abastecimento da vila há 

mais de 10 anos por meio de carretas de água e agora ao ser convidado a ajudar na adutora, 

disse que não se aproximará do governador, pois ele é ruim para o povo pernambucano. Diz 

que por sua vez o prefeito juntou-se àquele que é o pior governador da história. Enfatiza que 

além de pedir a rede de água da vila do Espírito Santo, os vereadores oposicionistas solicitaram 

também as redes de água da Avenida José Cadete e dos sítios Zé Bento e Gravatá. Relata que 

como se aproximam as eleições, o governador do Estado vai assinar tudo o que for ondem de 

serviço, porém diz esperar que o povo são-bentense não saia de casa para votar no candidato a 

governador que será apoiado por Paulo Câmara. Diz que não votou em Paulo Câmara no último 

pleito eleitoral, pois sabe que o mesmo é o governador do imposto, prova é que o IPVA dos 
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veículos aumentos na casa dos 22%. Encerra desejando um forte abraço a todos. Neste 

instante, o vereador Avanildo Sebastião Cavalcante reassume a presidência e informa que a 

Ordem dos Inscritos está encerrada. Logo após, concede uma Questão de Ordem ao vereador 

Pachequinho, que usa da palavra pedindo para que o presidente não use da Tribuna para 

provocar outros parlamentares, até porque ele pediu paz em Tribuna. Diz que quem bater em 

sua pessoa, consequentemente receberá a resposta. Diz que respeita o presidente, mas que 

também quer ser respeitado. Dando sequência, o Sr. presidente encaminha às Comissões o 

Projeto de Lei nº017/2021 de autoria do vereador Diogo Cavalcante Gomes - que “Dispõe 

sobre autorização para concessão de um auxílio financeiro para famílias de baixa renda, em 

situação de vulnerabilidade e/ou risco social do Município de São Bento do Una”; o Projeto de 

Lei nº01/2022 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - que “Modifica a estrutura 

administrativa da Câmara Municipal de São Bento do Una, cria e extingue cargos e dá outras 

providências”; o Projeto de Lei nº02/2022 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal - 

que “Dispõe sobre a fixação do salário mínimo para os servidores da Câmara Municipal de São 

Bento do Una e dá outras providências” e o Veto Total do Prefeito ao Projeto de Lei 

nº012/2021 (Projeto de Lei de autoria do vereador Evânio Marinho da Silva) - que “Dispõe 

sobre autorização a abertura de rua para acesso à Praça Dr. Marcos Alberto de Oliveira Braga 

Filho – Dr. Marquinhos Braga, localizada no Loteamento Rui Porfírio dos Santos, neste 

município de São Bento do Una, Estado de Pernambuco”. Dando sequência, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº001/2022 de autoria do vereador Sidcley do Hospital 

(Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, e a Ilma. Secretária Municipal de Saúde, Dalma Maciel, que “seja 

disponibilizado um Agente Comunitário de Saúde para as seguintes localidades: Açude das 

Capoeiras, Areias, Furnas, Muzelinha e Apeninos”. Antes de o vereador autor fazer o uso da 

palavra, o vereador Pezinho solicita que sejam incluídos os sítios Alto da Jurubeba e Raposa nos 

nomes que localidades que carecem de um agente de saúde. O Sr. presidente, então, indaga ao 

Plenário se tal pedido pode ser incluído e não havendo manifestação em contrário, a alteração 

acontece. Pela discussão da Indicação nº001/2022, o vereador Sidcley do Hospital usa-se da 

palavra e pede o apoio dos pares para que a matéria possa ser aprovada e, consequentemente, 

o prefeito possa atendê-la e disponibilizar o profissional agente de saúde para as localidades 

mencionadas. Destaca a importância dos agentes de saúde para população e diz que há tempos 
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vem solicitando pelos agentes de saúde. Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Rinaldo 

do Santo Afonso, que diz ser de acordo com a matéria, pois realmente os sítios citados 

necessitam do trabalho do agente de saúde. Relata que são várias as áreas que estão 

descobertas de agente de saúde, restando aos vereadores fazerem os pedidos, porém somente 

o prefeito da cidade é que pode colocar os profissionais. Diz que conhece a região do Açude das 

Capoeiras há bastante tempo e construiu amizades na localidade, por isso mesmo sempre vem 

pedindo melhorias para região. Diz que no atual mandato tem a liberdade de fazer pleitos aos 

secretários municipais, diferentemente do que acontecia no mandato passado. Não tendo 

quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº001/2022 de 

autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. 

Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e a Ilma. Secretária 

Municipal de Saúde, Dalma Maciel, que “sejam disponibilizados Agentes Comunitários de 

Saúdes para as seguintes localidades: Açude das Capoeiras, Areias, Furnas, Muzelinha, 

Apeninos, Alto da Jurubeba e Raposa”. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação nº002/2022 de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley 

Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que “seja criada a SEDEC (Secretaria Municipal de Defesa Cidadã), a fim de 

que a Polícia Militar de Pernambuco possa receber, em São Bento do Una, do apoio necessário 

no monitoramento do tráfico de entorpecentes e na segurança das áreas urbana e rural do 

Município”. Pela discussão, o vereador Sidcley do Hospital disserta que Belo Jardim já possui 

uma pasta neste sentido, a qual dá total apoio à Polícia Militar. Relata que a guarda municipal é 

importante, porém com a criação da Secretaria Municipal de Defesa Cidadã poderá a 

municipalidade fazer a contratação de profissionais que possam usar de armas de fogo (a 

exemplo de policiais reformados) para que os índices de violência sejam diminuídos na cidade. 

Relata que não simpatizava com o chefe da Ronda Municipal da gestão passada, porém pode 

dizer que sempre era possível ver o trabalho que eles faziam na recuperação de motos. Relata 

que hoje em dia não se ver mais este tipo de trabalho do ROMU. Apela aos seus pares para 

votarem de maneira favorável a essa Indicação e ao prefeito para atender ao seu pleito. Não 

tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº002/2022 

de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. 

Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que “seja criada a SEDEC 
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(Secretaria Municipal de Defesa Cidadã), a fim de que a Polícia Militar de Pernambuco possa 

receber, em São Bento do Una, do apoio necessário no monitoramento do tráfico de 

entorpecentes e na segurança das áreas urbana e rural do Município”, sendo ela APROVADA 

por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº003/2022 de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) - Indicando ao 

Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que “seja feita a 

doação de um terreno para a Liga São-Bentense de Tênis de Mesa, possibilitando assim que os 

atletas possam dispor de um espaço para treinamento” e não tendo quem a queira discutir, é 

posta em votação, sendo APROVADA por unanimidade. Dando continuidade, o SR. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº004/2022 de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que “sejam feitos os calçamentos das seguintes vias: Rua Santa Quitéria 

(situada na vila do Espírito Santo); Travessa Santa Quitéria (situada na vila do Espírito Santo); 

Rua Gameleiro (situada no povoado de Queimada Grande); Trav. PE-180 (situada no povoado 

de Queimada Grande), Rua de Acesso ao Loteamento Paulo Cordeiro de Farias Júnior, Rua 01 

do Loteamento Paulo Cordeiro de Farias Júnior, Rua 02 do Loteamento Paulo Cordeiro de Farias 

Júnior; Travessa do Cemitério do povoado da Pimenta; Rua Padre Cícero (situada no povoado 

da Pimenta); Rua de Acesso à Quadra da Escola Municipal Dr. Laurindo Lins Cavalcante (situada 

no povoado da Jurubeba) e Rua do Lixo (situada no povoado da Jurubeba); as quais foram 

contempladas com os recursos do FEM 2015, bem como os calçamentos de todas as travessas e 

ruas do Loteamento Santo Afonso que faltam receber pavimentação”. Não tendo quem queira 

discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação em votação, sendo ela APROVADA por 

unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº005/2022 

de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) - Indicando ao Ilmo. 

Gerente da COMPESA que “seja feita a religação de água das ruas 02, 03, 04 e 05 do 

Loteamento conhecido popularmente por ‘Iraque’, situado na área urbana de São Bento do 

Una”. Não tendo quem a queira discutir, é posta em votação, sendo APROVADA por 

unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº006/2022 

de autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva) - Indicando ao Exmo. Governador 

do Estado de Pernambuco, Paula Câmara, com cópia a Ilma. Senhora Fernanda Bathista, 

Secretária Estadual de Infraestrutura, e à Diretora-Presidente da COMPESA, Manuela Marinho, 
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que “sejam recuperadas as redes de água do Sítio Gravatá, situado na área rural de São Bento 

do Una, e do Loteamento Santo Afonso II, situado na área urbana do mesmo Município”. Não 

tendo quem a queira discutir, é posta em votação, sendo APROVADA por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº007/2022 de autoria da 

vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São 

Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que “seja feito o calçamento da via que liga 

o povoado de Queimada Grande ao cemitério do local, bem como, na mesma localidade, que 

seja construída uma passagem molhada”. A vereadora Neide do Hospital faz o uso da palavra e 

relata que há 09 anos vem cobrando por tais obras. Pede ao prefeito que se possível faça o 

calçamento e a passagem molhada o mais rápido possível. Dando continuidade, a vereadora 

Neide do Hospital pede para discutir também a Indicação nº08/2022, de sua autoria. Após o 

deferimento do pedido, a vereadora Neide do Hospital enfatiza que esse lixo não é do povoado 

em si, e sim de uma rua específica na localidade. Destaca que já solicitou a retirada desse lixo 

de modo pessoal ao secretário André Valença e o mesmo lhe relatou que ele ainda não foi 

retirado porque as máquinas estão quebradas. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação a Indicação nº007/2022 de autoria da vereadora Neide do 

Hospital (Rosineide Lima de Arruda) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que “seja feito o calçamento da via que liga o povoado de 

Queimada Grande ao cemitério do local, bem como, na mesma localidade, que seja construída 

uma passagem molhada” e a Indicação nº008/2022 de autoria da vereadora Neide do Hospital 

(Rosineide Lima de Arruda) - Indicando ao Ilmo. Secretário Municipal de Infraestrutura, André 

Valença, que “seja feito o recolhimento do lixo do povoado da Jurubeba”, sendo ambas 

APROVADAS por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a 

Indicação nº009/2022 de autoria do vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre 

Teixeira Pontes) - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros 

de Souza, que “seja disponibilizada e instalada uma balança de pesagem animal no Curral do 

Gado Municipal Osvaldo Simões de Morais”. Faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo 

Afonso, o qual registra que irá solicitar de maneira pessoal ao prefeito da cidade e ao secretário 

de Desenvolvimento Rural pela aquisição e instalação deste equipamento de pesagem. Enfatiza 

que tal pedido não é seu, é dos marchantes do Município, mas que também irá servir a todos 

os pequenos criadores de bois são-bentenses. Dando sequência, o vereador Rinaldo do Santo 
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Afonso discute também a Indicação nº010/2022, de sua autoria, dizendo que pede por tal 

calçamento há bastante tempo, assim como já fizeram vários outros vereadores. Relata que irá 

cobrar pessoalmente ao prefeito tal pedido, pois é ele quem administra o dinheiro do 

Município. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a 

Indicação nº009/2022 de autoria do vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre 

Teixeira Pontes) - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros 

de Souza, que “seja disponibilizada e instalada uma balança de pesagem animal no Curral do 

Gado Municipal Osvaldo Simões de Morais” e a Indicação nº010/2022 de autoria do vereador 

Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes) - Indicando ao Exmo. Senhor 

Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que “sejam 

feitos os calçamentos da Rua do Campo e Travessa do Campo do Povoado de Queimada 

Grande”, sendo ambas APROVADAS por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº011/2022 de autoria do vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que “seja feita a recuperação da passagem molhada na estrada que liga o 

Sítio Poço Doce ao Sítio Basílio”. Não tendo quem a queira discutir, é posta em votação, sendo 

APROVADA por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº001/2022 de autoria do vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de 

Macedo) - Solicitando ao Presidente da Mesa Diretora desta Câmara Municipal que não haja 

para o exercício legislativo de 2022 o tempo de liderança das bancadas da Casa Legislativa. Faz 

o uso da palavra o vereador Léo da Ação Social, o qual diz que respeita o autor, contudo relata 

que o autor da propositura não apresentou nem a justificativa da matéria. Registra que o 

tempo de liderança foi posto em prática a partir de um acordo de todos os parlamentares e 

todos sabem que ele vem dando bastante certo, seja no mandato atual ou no passado. Assim 

sendo, diz que não vê nenhum motivo para que o tempo de liderança seja acabado e relata que 

caso o Requerimento seja aprovado e o presidente o atenda, irá pedir ao presidente da Casa 

para que as Sessões sejam conduzidas de forma regimental, assim, cada vereador terá que ter 

direito a 30 minutos de fala. Relata que ainda que, de modo regimental, o secretário terá que 

ficar presente à Secretaria para fazer as inscrições dos vereadores que quiserem usar da 

palavra na Sessão, isso 48 horas antes do início da reunião. Pela discussão, faz o uso da palavra 

o vereador Bruno Braga, o qual registra que esta temática já foi debatida em outro momento. 
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Diz que a questão interna do PDT que envolve o vereador Padre Fera precisa ser resolvida por 

ele e por sua bancada, independente das outras bancadas desta Casa Legislativa. Fala que o 

vereador precisa ver, junto ao presidente da Câmara, uma forma de poder fazer oposição, mas 

não querer tirar o direito deliberado em Plenário dos outros parlamentares. Pede ao presidente 

que mantenha o acordo firmado entre os vereadores, até porque com o passar do tempo o 

vereador Padre Fera poderá conquistar parlamentares para sua bancada. Relata que o tempo 

de liderança não são usados somente para uma questão política, e sim para debater matérias. 

Neste instante, o vereador Padre Fera levanta uma Questão de Ordem e pede que o seu 

Requerimento seja retirado de Pauta, a fim de sua pessoa analisa-lo melhor. O Sr. presidente 

atende ao pedido e retira o Requerimento nº01/2022 de Pauta.  Neste instante, o Sr. 

presidente informa que colocará em votação todos os requerimentos de moções apresentados 

e indaga ao Plenário se isso pode acontecer em forma de bloco. O vereador Rinaldo do Santo 

Afonso solicita abertura de fala para poder falar a respeito do Requerimento de Moção de 

Aplauso ao senhor Dácio Manso. O Sr. presidente aceita o pedido e o vereador Rinaldo do 

Santo Afonso destaca que Dácio Manso e os outros nomes aos quais direcionou moções de 

aplausos realizam um excelente trabalho em prol dos jovens são-bentenses. Cita os nomes das 

pessoas que lidam com as escolinhas de futebol, de modo especial Dácio Manso. Relata que 

tem grande admiração por Dácio Manso, pois ele é um homem que se dedicou em prol das 

crianças são-bentenses. Relata que esse senhor possui o respeito de todos os moradores de 

São Bento do Una. Fala que o senhor Dácio Manso sempre buscou recursos para financiar o seu 

projeto, seja com empresários ou políticos, procurando ajudar as crianças, livrando-as das 

drogas e incentivando-as aos estudos. O Sr. presidente, vereador Avanildo Cavalcante, relata 

que Dácio Manso já foi servidor desta Casa Legislativa e todos são testemunhas do quanto que 

o mesmo fez em prol das crianças são-bentenses. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação todos os requerimentos de moções que foram apresentados no 

dia de hoje, sendo APROVADOS por unanimidade. Neste instante, o vereador Bruno Braga 

levanta uma Questão de Ordem e solicita que o presidente faça a nomeação da Comissão de 

entrega da Medalha Décio de Souza Valença para que no mês de abril possam ser ofertadas aos 

são-bentenses que se destacaram. O Sr. presidente informa que não vê problemas em fazer a 

formação da Comissão, mas que cabe aos vereadores irem apresentando nomes a serem 

agraciados pela Medalha Décio de Souza Valença.  Enfatiza que irá sugerir os nomes de Dácio 
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Manso e da professora Suzy Pereira. O vereador Sidcley do Hospital levanta uma Questão de 

Ordem e indaga se serão agraciados os 06 nomes, já que 2019 e 2020 a Medalha não foi 

entregue. O Sr. presidente informa que pretende que 06 são-bentenses recebam a Medalha 

Décio de Souza Valença neste corrente ano. Dando sequência, afirma que já vem preparando o 

estudo para modificação do Regimento Interno, pois, de fato, o mesmo encontra-se defasado. 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. presidente encerra esta Sessão Extraordinária. Sala das 

Sessões, Plenário Marcílio Porto Valença, Prédio Sede da Câmara Municipal, São Bento do Una, 

02 de fevereiro de 2022. 

 

 

AVANILDO SEBASTIÃO CAVALCANTE 
Presidente 

 

Ata aprovada por unanimidade dos presentes na 2ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

de 2022, realizada em 09 de fevereiro de 2022. Para constar, eu, Avanildo Sebastião 

Cavalcante, Presidente da Mesa Diretora, Biênio 2021-2022, assino o presente documento, 

comprovando assim a sua aprovação.  

 

 

AVANILDO SEBASTIÃO CAVALCANTE 
Presidente 
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